

坚定信心决心 苦干实干巧干

全力确保“双过半”

芗城

东山



芗城区召开创建全国文明城市攻坚冲刺动员会，区委书记石振棋出席会议并讲话，区长何才成主持会议。



东山县委书记洪泰伟带队督导海上疫情防控工作

查摆问题 攻克难点 攻坚冲刺 决战决胜

芗城区召开创建全国文明城市攻坚冲刺动员会 区委书记石振棋出席会议并讲话 区长何才成主持会议

本报讯(刘钦赐 郑文典 文/图)6月14日,在漳州市创建全国文明城市攻坚冲刺动员会后,芗城区立即召开创建全国文明城市攻坚冲刺动员会,迅速传达学习贯彻全市创建全国文明城市攻坚冲刺动员会精神,进一步查摆问题不足,攻克重点难点,动员全区上下咬紧牙关、攻坚冲刺、决战决胜。区委书记石振棋出席会议并讲话,区长何才成主持会议,区人大常委会主任曾勇平、区政协主席刘建英参加会议。

石振棋强调,要全面全员下沉,集中帮扶攻坚。区领导要做好表率,区直部门要落实挂钩社区制度,镇街要全力支持配合,发动干部职工下沉社区,做到坚守岗位不松懈。要聚焦关键点,精准施策发力。重点部位再巩固,举一反三,统筹抓好重要点

位整改提升,对已完成整改的问题定期开展“回头看”。短板弱项再梳理,抓好道路秩序管控,加强校园、市场及周边卫生保洁。宣传力度再提升,做好社会面宣传发动,及时更新更换破损、褪色的公益广告,建立不文明行为群众监督和媒体曝光机制。要压实压紧压实责任,广泛凝聚合力。强化担当作为,创城指挥部及其办公室要承担起“总枢纽”的职责,10个整改工作组、1个督导组组和8个督查小组要根据职责分工,从严从实抓好反馈问题的整改、跟踪、镇街属地要增强主战场的站位意识。强化沟通协调,市、区、镇街三级之间,属地与部门之间、部门与部门之间加强常态沟通,树牢“一盘棋”理念,坚决防止因边界不清、推诿扯皮造成管理真空。强化监督检查,区委组织部要做好创城整改

一线考察工作,区纪委监委要严督实导,动真碰硬,确保各项创建整改任务圆满完成。

何才成要求,要突出问题导向,针对历次检查中发现的短板弱项,由点及面推进整改。要坚持全民创城,结合群众关切的“老大难”问题推进创城工作,强化“长牙”执法和曝光通报。要落实挂钩责任,坚持“定点、定人、定岗”工作机制,真正发挥出挂钩干部作用。

会上,区委常委、宣传部部长李昭君传达了漳州市创建全国文明城市攻坚冲刺动员会精神。区委、区人大、区政府、区政协、区纪委监委班子成员,各镇街党政主要领导、金峰开发区分管领导,区直各单位、区属国有企业主要负责同志参加会议。

“小驿站”带来“大温暖”



外卖骑手在“红色驿站”休息、阅读

“有了这个‘红色驿站’,我们接单中途能来这里歇歇脚,休息一下,有家的味道!”“90后”快递小哥小陈在刚刚运营的“红色驿站”古城站体验后高兴地说。

“红色驿站”古城站不仅有政务自助、手机充电、免费茶水、诚信雨伞、安全药箱等10项服务,还设置了“加油书柜”“求职纸鹤”等服务板块。“很周到、很用心,来这里很舒服。”外卖骑手小黄说。

近年来,芗城区按照“全面部署、探索推进、示范带动”的思路,为快递

小哥、外卖骑手等新业态新就业群体打造“红色驿站”,实现服务群众“零距离”,用“小驿站”托起“大党建”。

精心筹划 打造红色“加油站”

区委组织部、区委“两新”工委联合漳州农商银行,坚持以党建为引领,依托古城“三有书屋”打造“红色驿站”。精心制定驿站管理服务细则,明确“红色驿站”开放时间、服务内容、管理办法,保障驿站规范化、标准化运行。实施“红色纽带”工程,精心设置党建文化墙、红色经典阅读区,及时发

布、播报新业态党建工作动态,让“红色驿站”成为“两新”群体的“加油站”。

精准服务 打造便民服务站

芗城区为“红色驿站”购置了学习休闲桌椅、饮水机、急救药箱、充电宝等便民设施,有效解决周边快递小哥、外卖骑手等群体休息难、饮水难、如厕难、文化需求难等问题,让他们享受到“休息有书桌,渴了有水喝,冷了能取暖,热了能乘凉”的暖心服务。目前驿站每天约服务15人次,惠及新业态群体近200人。

精细保障 打造纾困解忧站

设置小哥信箱,开通骑手热线,建立“微心愿”登记,进一步畅通社情民意反映渠道。目前已收集意见建议26条。定期组织司法、卫健、交管等部门,为快递小哥、外卖骑手开展法律咨询、健康体检、交通安全宣讲等个性化服务,打通服务新业态群体的“最后一公里”。

据悉,芗城区将继续发挥党建引领作用,在快递、外卖等新就业群体中推行“红色快递员”“先锋骑手”等做法,依托“红色驿站”平台,引导他们到社区兼任网格员、担任志愿者,积极参与防疫、创城等工作,共同构建美好家园。

◎贺鑫磊 李峰 文/图



台胞志愿者助创城

6月11日,市台联组织市台盟、芗城区台联、龙文区台联、芗城台盟50多名台湾同胞,深入所挂钩的南坑街道桃林社区开展环境卫生整治行动,与当地党员干部群众一起清扫小区、捡拾垃圾、清理杂物、清洁楼道,开展文明劝导,宣传“门前三色”,规范停车秩序等,以实际行动投身文明创建,共建美好家园。

郑文典 刘钦赐 摄影报道



“美丽庭院”里话文明

近日,在天宝镇张坑社区“美丽庭院”示范户陈子文美丽的庭院里,邻里相聚喝茶谈天,画面温馨美好。近年来,区妇联充分发挥示范引领和典型带动作用,将创建文明城市与“美丽庭院”相结合,推举16户家庭参评省级“美丽庭院”,高质量推进“美丽庭院”创建工作,持续改善人居环境,助力创城深入开展。

郑文典 陈莹 黄涛 摄影报道

筑牢海上防线 守住生态底线

县委书记洪泰伟带队督导海上疫情防控及生态环保督察整改工作

本报讯(东报)6月10日,县委书记洪泰伟带队深入东山县部分渔港检查督导海上疫情防控工作。

洪泰伟强调,各级各部门要深刻认识当前疫情防控的严峻复杂形势,时刻绷紧海上疫情防控这根弦,不折不扣落实各项疫情防控措施,织密筑牢海上疫情防控线。要严格执休渔期规定,加大对非法出海捕捞和海上非法交易、偷私渡、盗采海砂等违法行为的打击力度,防止疫情输入。要加强船舶管理和渔排人员排查,全面掌握辖区内渔船、渔排、船民及外来务工渔工动态信息,及时建档造册,强化闭环管控。要对全县渔港、码头的监控设备进行升级改造,常态化做好海岸线巡逻巡查,确保辖区全覆盖、管控无死角,坚决堵住风险漏洞。要明确相关部门和属地的工作职责,加强值班值守,强化协同联动,实现人船共管,切实筑牢海上疫情防控屏障,确保人民群众生命安全和身体健康。

本报讯(东报)6月13日,县委书记洪泰伟、县长何雷带队督导中央生态环保督察反馈问题整改工作落实情况,并就督导中发现的问题现场提出督办意见。

洪泰伟强调,各级各部门要深入贯彻落实习近平生态文明思想,牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念,坚决扛起生态环境保护政治责任,全面梳理中央生态环保督察反馈问题,严格按照中央生态环保督察整改要求和省、市有关工作部署,落实落细各项整改措施,确保限期整改到位。要坚持举一反三,开展全覆盖深入排查,找准问题症结,建立健全长效工作机制,不断满足人民群众日益增长的良好生态环境需要。要不断完善污水处理厂配套管网设施建设,加快在建污水处理厂项目建设进度,确保污水处理厂按时保质建成投入使用,进一步提高东山县污水处理水平,让老百姓实实在在的感受到生态环境改善带来的福利。

科学把控 安全度汛

县长何雷带队调研督导防汛防灾工作

本报讯(东报)6月10日,县长何雷带队调研督导防汛防灾工作,强调要时刻绷紧防汛防灾这根弦,加强应急值守,全力保障人民群众生命财产安全。

何雷一行先后前往铜陵镇桂花社区高陡边坡点、红旗水库、牛仔林水库等地,详细检查高陡边坡防护、水库日常管理及汛期调度等情况,认真听取相关汇报,并现场作出部署要。

何雷强调,近期雨水偏多,各级各部门要时刻绷紧防汛防灾这根弦,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,超前分析研判,根据雨情水情变化,坚持科学精准、统一规范,确保安全度汛,要认清当前防汛防灾的严峻形势,

进一步加强水库蓄水用水管理,准确把握用水需求平衡,科学合理调度好水库库容和泄洪管理;要坚持“人民至上、生命至上”理念,加强对高陡边坡、滑坡地质灾害等隐患点的巡查,果断采取临灾避险转移措施,确保人民群众生命财产安全。

在县应急管理局指挥中心,何雷详细了解近期雨情、未来天气趋势和相关监控设施运行情况,要求要继续加强天气监测,准确发布预报预警,及时汇报降雨情况,为县委、县政府防汛救灾工作提供决策依据,要切实做好应急值守,认真落实防汛措施,适时启动应急预案,充分做好各项应急救援准备。



执法人员登船检查

休渔不休管 监管“再加码”

连日来,东山县海洋与渔业局通过“港内控、海上查”,日常监管和夜间突击相结合等方式,加强休渔执法,维护休渔秩序。自5月12时进入为期三个半月的伏季休渔以来,共查获违法违规案件6起,暂扣涉案船舶4艘,没收封存非法渔获物3.562吨。

县海洋与渔业局突出渔具渔船监管,联合铜陵镇、陈城镇和西埔镇召开渔具渔船专题会议,推行渔具渔船自主休渔补贴制度,鼓励和引导渔具渔船参加休渔,将出海渔具渔船列为重点管控对象,统一安装可视化仪器,实行出海前联合安检,渔获物定点上岸和海上疫情防控等措施,确保出海、回港全程闭环管控。同时,抓好渔港休渔管控,在大澳、冬古、官前和澳角渔港设置24小时休渔管控点,实行轮值制度,利用渔港视频监控、北斗定位仪和可视化仪器终端设备等智能科技手段,结合港内巡查、渔船清点等方式进行全方位管控。

县海洋与渔业局完善违法违规线索情报机制,利用夜间、凌晨和节假日等特殊时段组织蹲守布控、突击执法,精准查扣违规船舶及渔获物,加强动态执法力度,随机抽查渔港、巡查海域,在“海陆”构筑高效有力的执法高压网。

强化要素保障 助企增产增效

“最近刚好是原料采购的旺季,税务部门指派专人提供点对点辅导,300多万元的增量留抵退税款很快到账,及时化解资金燃眉之急。”福建合力盛食品有限公司财务负责人林文凤高兴地说。福建合力盛食品有限公司位于东山县海洋生物科技产业园内,今年四月刚刚投产,五月份就顺利完成了第一批2000多万元的出口业务,实现投产“开门红”,后续订单纷至沓来。林文凤介绍说,从创办、审批、建设到投入使用,东山县相关职能部门都给予“妈妈式”贴心服务,帮助公司顺利开工投产。

今年以来,东山县聚焦省委“提高效率、提升效能、提增效益”行动部署,扎实做好“两稳一保一防”工作,深入开展“产业发展项目建设攻坚年”活动,坚持突出工业、突破工业,打好政策牌,用好组合拳,强化企业生产调度和跟踪落实,竭尽全力帮助企业协调解决生产经营中的困难,加强企业生产原料、用工、用电等要素保障,提振企业发展信心,促进企业增产增效。

1至4月,全县规模以上工业产值完成79.69亿元,增长27.7%,增幅位居全市第一(其中,漳州旗滨玻璃、东山腾新食品两家重点龙头企业产值同比分别增长50.4%、23.7%);1至4月,全县外贸出口36.9亿元,增长10%,新增备案出口企业21家。



福建合力盛食品有限公司车间内,工人们正加紧生产。

本组文图由 欧东茵 陈思佳 提供

县区要闻 各地报道组融媒体中心 由闽南日报社要闻部与 合办